



勇士险胜雷霆赢得抢七

# 这一刻 赛场没有失败者

勇士大逆转晋级总决赛,让传奇继续传奇下去。 新华社发

雷霆还是没能翻越勇士这座大山,生死抢七,他们再遭逆转,被淘汰出局。勇士也成为NBA季后赛历史上第10支在1:3落后的情况下,实现翻盘的球队。在勇士所缔造的这个传奇赛季,雷霆以一种颠覆者的姿态,曾让卫冕冠军几近绝望,然而对自己篮球信念的坚持,让科尔和勇士又找回了自我。很多年后,人们会记住勇士创造的神奇,但也不要忘记,那支几乎让他们灵魂出窍的雷霆。在竞技舞台上,他们都是运动家,都不曾是失败者。

本报记者 刘伟

## 信念的力量

同第六战一样,勇士在抢七战中再度打出了属于自己的篮球。他们的整体性,他们两位核心球员的逆天,已经成为一种常态。在被雷霆逼入绝境的时候,他们曾经动摇过,但现在,他们又回来了。

在这场生死相搏的比赛里,科尔罕见地使出了11人轮换,这曾是他们常规赛屡试不爽,但在这个系列赛,被证明有些失败的策略。比如在板凳席末段的瓦莱乔、巴博萨,已经被证明不适合这个系列赛的对抗强度,比如,多诺万曾经用8人,甚至更少的轮换,将勇士打得很难看,但科尔依旧选择了信任队员。最终,勇士11人全部得分,科尔的新人获得回报。

勇士对自己理念的偏执,不光是团队,还有对水花兄弟的迷信。七场大战,水花兄弟联手扔进了62个三分,其中最后两战,两人更是联手贡献了30个三分球。

勇士双核,给了三分球可以杀死人的新定义,在这个绞肉机般的系列赛,他们将这一革命性的理念发扬光大。

## 雷霆拼尽全力

能够在历史级别的对阵面前,将系列赛逼进抢七,雷霆已经足够优秀。他们冲击的失败说明,至少现阶段,勇士革命性的打法,还有足够的生命力。雷霆已经有了一位大师级的“菜鸟”教练,想再进一步,他们需要在板凳上,为二少安插几位更加得力的助手。

在生死抢七面前,多诺万将豪赌的一面,发挥到了极致。整场比赛,雷霆仅有8人轮换,其中弗耶上场时间可以忽略不计,也就是说,雷霆整场

只有7人在打球,二少几乎打满全场。

这种毕其功于一役,孤注一掷的打法,在上半场的确为雷霆赢得了两位数的领先,然而在下半场,在比分没有拉开的僵持阶段,雷霆替补的短板暴露无遗。失去主帅信任,价值2000万薪水的板凳席,显得毫无价值。

在菜鸟赛季即展示出谋略与胆识的多诺万,经历这个系列赛与科尔的过招,对NBA季后赛,或许会有更多的认识。

## 阿杜去向何方

这是杜兰特第三次杀进西部决赛,除了2012年“三少”力克马刺杀进总决赛外,另外两次全部告负。惨淡的结局,难免让人想起阿杜“千年老二”的宿命。这个夏天,杜兰特同雷霆合同到期,他已经28岁,是继续留在俄城,为总冠军坚守,还是另觅高枝,像勒布朗那样冠军“速成”,时间变得愈加紧迫。

在季后赛开打之前,有关杜兰特可能会在这个赛季结束后离开俄城的消息已经满天飞。湖人、奇才,甚至马刺、勇士,都是他的潜在下家。不过随着雷霆半决赛淘汰马刺,并一度在西决手握赛点,人们觉得,雷霆的表现可能会留住阿杜开始动摇的内心。

不过,西部决赛遭遇大翻盘无缘总决赛,这样的结果,又一次将残酷摆在了杜兰特面前。就感情而言,雷霆依旧有实力在多诺万带领下继续冲击总冠军,而杜兰特本人也在俄城扎根,并且有威少这个好兄弟,然而冠军还需要等多久,谁也不知道。

这个夏天,杜兰特已经28岁,正处于职业生涯的巅峰,他可以选择走詹姆斯的老路,巨星抱团,尽快兑现总冠军。到底哪条路,会是杜兰特最终的选择?



夺得西部冠军,勇士的下一个目标是蝉联总冠军。 新华社发

## 不是冤家不聚首 勇士、骑士连续两年会师总决赛

在淘汰了雷霆之后,勇士昂首挺进总决赛,他们的对手,是早早锁定总决赛席位的骑士。正所谓不是冤家不聚首,去年总决赛两队恶战,詹姆斯斗三英还历历在目。如今,双方阵容更加齐整,且都经历了分区决赛的“练级”,一场火星撞地球的大战,已经不可避免。北京时间6月3日,让我们拭目以待。

本报记者 刘伟

### 一场升级版恶战

2015年总决赛,勇士42战胜骑士夺冠,时隔40年后问鼎布莱恩杯,然而,那个系列赛,他们有些胜之不武。因为受制于伤病,骑士没有拿出全部的战斗力量。

去年总决赛骑士只剩詹姆斯一人对抗勇士。总决赛詹姆斯几乎打出了场均三双的超级表现,然而恶虎最终没战胜群狼。

现如今,骑士三巨头保持了健康,球队更是在季后赛打出一波10连胜,势头非常强劲。而在分区突围的过程中,勇士要比骑士惊险得多,这个过程给了勇士心理更多的历练,相对而言,在赢

弱的东部,骑士的挑战要小得多,真正的挑战还未曾遇到。

### 两位教练的对局

惊心动魄的西决舞台,名帅科尔被菜鸟多诺万惊出一身冷汗。在总决赛,他将直面另一位菜鸟教练卢,在卢的调教下,骑士季后赛进步显著,两位教练,这回又会碰撞出怎样的火花呢?

卢在常规赛后期,从布拉特手中接过了骑士帅印,之前他是骑士首席助教。卢带队期间,骑士变化显著,尤其是季后赛骑士前两轮一路高歌猛进,进攻火力完全被释放,球队连续横扫活塞、老鹰,令外界对卢的执教刮目相看。

有趣的是,布拉特当初下课,导火索正是骑士惨败勇士,

在卢看来,布拉特下课也是一个错误。前任的仇,卢能报吗?

### 三分球成胜负手

西部决赛,水花兄弟联手扔进了62个三分,其中库里32个,汤普森30个,哥儿俩双双刷新了7场系列赛个人命中三分总数纪录。而在稍早些时候,骑士也在三分场上创造了一项新纪录。

同老鹰的东部半决赛第二战当中,骑士全场投进了25个三分,一举打破了勇士此前的单场三分球命中总数纪录。骑士的外线三分投射,不像勇士那样主要集中在水花两人身上,他们的投射人群更多,防守起来也更加困难。总决赛,终于可以较量一下谁的射术更精良。